

·关注藤县空难·

# 空难现场发现部分飞机残骸和遗体残骸

3月23日晚9点,“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部举行第三场新闻发布会,介绍事故现场最新情况。

## 现场发现部分飞机残骸和遗体残骸

广西消防救援总队队长郑西在发布会上通报,截至23日19时,消防救援人员共搜寻区域面积4.6万平方米,发现有部分飞机残骸和人体组织碎片,已移交调查工作组。

受短时强降雨影响,事故核心区形成了部分积水深坑,对事故调查工作造成了一定影响,现场已调集相

关设备和救援人员展开排水作业,抽排水约80立方米,为事故原因调查清除障碍。

## 已发现黑匣子初步判定为驾驶舱语音记录器

据发布会消息,经过现场搜救武警官兵和事故调查人员的共同努力,23日16时30分左右,在事故现场主要撞击点东南方向约20米处的表层泥土中发现了两部飞行记录器(黑匣子)中的一部,现场调查人员对记录器进行了初步检查,记录器外观破损严重,但存储单元外观相对较为完好,初步判定为驾驶舱语音记录器(CVR)。

该黑匣子已被连夜送往北京的民航专业机构进行译码。记录器数据的下载和译码需要一定时间,如果内部存储单元出现损坏,则可能需要更长时间。

完成译码后,将为分析判断事故原因提供重要证据,接下来,调查人员将继续全力搜寻另一部飞行数据记录器(FDR),为还原整个事件经过提供更加全面的数据支持。

## 工作组已全部完成家属对接

东航客户委员会总经理上官雪民表示,目前,按照援助工作计划,工作

组已全部完成家属对接,为每户家属制定保障方案。针对123名旅客、涉及到110个家庭,东航已组建了300名人员的援助队伍,确保每户家属有3名以上援助工作人员提供支援保障。

## 为每户旅客家属制定保障方案

上官雪民表示,在后续工作中,工作组将持续为家属提供专业援助,及时、细致地了解110户家庭的具体情况,密切关注家属们身体状况、心理状态,详细听取家属诉求,按照“一户一册一专班”工作要求,持续优化援助工作。(据新华社、人民日报)

# 东航坠毁客机的一部黑匣子找到了



这是被发现的一部黑匣子(视频截图)。记者从3月23日的新闻发布会上获悉,东方航空公司MU5735航班的一部黑匣子已于23日被发现。新华社发

新华社南宁3月23日电 民航事故调查中心23日宣布,23日16时许,在广西藤县埌南镇莫埌村坠机事故现场,搜救人员发现了MU5735航班的一部黑匣子。

记者在搜救现场看到,几名身着橙色外套的工作人员观察着刚刚发现的黑色盒子,在拍照后用袋子装好放入一个塑料箱内。

17时许,在“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部第二场新闻

发布会上,民航事故调查中心主任毛延峰宣布了这一最新消息。

据毛延峰介绍,由于本次事故情形比较罕见,空管雷达显示,飞机是在巡航阶段突然下降高度,且下降率很大,“我们希望能够尽快找到机上两部黑匣子,送到专业实验室进行译码,这对我们梳理事故链条、还原和分析事故原因非常重要。”

记者在飞机失事现场看到,由于持续下雨,现场泥泞不堪,搜救人

员携带工具全力搜寻。目前,指挥部正组织力量全力搜寻另一部黑匣子。23日下午,搜救人员已动用专业设备,对事故现场地面以下的区域进行探测,同时将以主要撞击点为中心,扩大搜索半径,展开拉网式搜寻。

据悉,失事飞机装有两个飞行记录器,其中飞行数据记录器安装在客舱尾部,记录时长25小时左右,记录参数约1000个左右;驾驶舱语音记

录器安装在货仓尾部,可以记录四个通道声音,记录时长大约两到三个小时。

毛延峰说,由于已找到的记录器外观破损比较严重,前方调查组正在进一步确认是飞行数据记录器还是驾驶舱语音记录器。

21日,东方航空公司MU5735航班执行昆明-广州任务时,在广西梧州市藤县上空失联并坠毁。机上有乘客123人、机组人员9人。

俄总统新闻秘书称:

# 特别军事行动正按计划进行 俄乌继续开放多条人道主义通道

新华社纽约3月22日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示,俄罗斯在乌克兰的特别军事行动正在按照事先确定的任务和计划进行。俄乌双方22日继续开放多条人道主义通道疏散民众。

——据塔斯社报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日接受美国有线电视新闻网采访时表示,从一开始就没有人认为特别军事行动只需要几天时间,“这是一次严肃的行动,有着严肃的目标”,而占领乌克兰并不是俄方行动的目标。

——据克里姆林宫网站消息,俄罗斯总统普京22日应约同法国总统马克龙通电话,继续讨论乌克兰局势,并就正在进行的俄乌谈判交换意见。

——乌克兰总统泽连斯基22日以

视频方式对意大利议会发表演讲,呼吁对俄罗斯加大制裁力度、施加更多压力,以尽快在乌克兰实现和平。意大利总理德拉吉承诺将继续向乌克兰避难者提供支持,并表示意大利支持乌克兰加入欧盟。

——土耳其总统埃尔多安22日在安卡拉会见到访的荷兰首相吕特。埃尔多安在随后举行的联合记者会上表示,外交谈判是解决俄乌冲突的唯一出路,土耳其将继续进行“真诚的努力”。吕特表示,土耳其在调解俄乌冲突中一直扮演“关键角色”,荷兰支持土耳其发挥调解作用。

——据俄罗斯国防部官网通报,俄国防御指挥中心主任米津采夫22日晚在吹风会上表示,22日10时起,俄

方继续在基辅、切尔尼戈夫、苏梅和哈尔科夫开放通往俄罗斯以及乌克兰其他地区的人道主义通道。乌方则开放了多条通往扎波罗热的人道主义通道。米津采夫同时表示,俄方已向乌克兰运送人道主义物资4345吨,开展人道主义行动536次。

——据乌克兰国家通讯社消息,乌总统办公室副主任季莫申科22日说,乌方已通过人道主义通道疏散乌克兰民众21.1万人,其中疏散马里乌波尔民众3.2万人。乌克兰副总理韦列修克22日在新闻发布会上表示,当天有5926名居民驾驶私家车通过人道主义通道撤离马里乌波尔。

——据俄罗斯国防部网站消息,俄国防部发言人科纳申科夫22日通报

说,俄军当天使用远程高精度武器继续打击乌克兰军事设施,共打击了乌克兰83个军事目标,并击落6架无人机。自俄罗斯开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方236架无人机、185套防空导弹系统、1547辆坦克和其他装甲车辆、154台多管火箭炮、612门野战火炮和迫击炮、1343辆特种军用车辆。

——据乌克兰武装部队总参谋部消息,俄罗斯军队22日对基辅州、日托米尔州、哈尔科夫州、切尔尼戈夫州和顿涅茨克地区的军用和民用设施进行了导弹和炸弹攻击。乌克兰海管管理局22日在社交媒体上发文说,尼古拉耶夫港21日晚遭到俄军袭击,港口基础设施遭到严重破坏。(参与记者:黄河、李东旭、李铭、熊思浩、贺飞)

# 经济、地缘政治问题引担忧 拜登支持率跌至四成

路透社与民调机构益普索集团最新民意调查结果显示,美国总统约瑟夫·拜登的国内支持率跌至40%,经济和地缘政治问题为民众两大担忧。

拜登去年1月就职以来,路透社与益普索每周调查其支持率。两机构21日和22日所做民调获1005名美国成年人回复,包括432名民主党籍和366名共和党籍人士。

民调结果显示,54%的美国民众不满拜登执政表现,40%的民众肯定他的执政表现,他的支持率较前一周下滑3个百分点。

在拜登所属的民主党,其支持率为77%;在共和党,其支持率为10%;此外,27%的自由派

人士对拜登执政表现表示认可。据路透社报道,经济是民调受访者最关心的问题,其次是战争和外国冲突。

受新冠疫情持续、美军仓皇撤离阿富汗等影响,拜登国内支持率去年8月中旬开始下跌。近期,美国通货膨胀率节节上升,今年1月消费者价格指数同比上升7.5%,创40年来最高水平,进一步打击拜登支持率。

美联社分析,通胀已成美国经济面临的重大风险,并对备战11月国会改选、即中期选举的民主党构成严重威胁。另外,拜登眼下因俄罗斯与乌克兰冲突深陷外交政策挑战,俄乌冲突可能会“干扰”选情。(新华社微特稿)

# 白宫新闻秘书普萨基再次感染新冠病毒

新华社华盛顿3月22日电 (记者 孙丁)美国白宫新闻秘书珍·普萨基22日说,她当天新冠病毒检测结果呈阳性,将缺席美国总统拜登的欧洲之行。这是普萨基第二次感染新冠病毒。

普萨基在一份声明中说,得益于接种了疫苗,她症状轻微,将遵照白宫防疫规定居家办公,并计划在隔离结束且检测结果呈阴性后返回工作岗位。

根据声明,拜登当天也接受了新冠病毒检测,结果呈阴性。普萨基21日两次见到拜登,均保

持社交距离。普萨基去年10月底第一次感染新冠病毒,当时她也只有轻微症状。

拜登定于23日启程前往欧洲,将在比利时首都布鲁塞尔参加北大西洋公约组织领导人会议以及欧洲理事会和七国集团峰会。之后,拜登将前往波兰与波兰总统杜达会晤。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据称,截至22日,美国累计新冠确诊病例超过7978万例,死亡病例超过97万例。

# 油价高企 美国汽油偷窃案频发

美国汽油价格居高不下,汽油偷窃案件频频发生。不少汽车经销商、加油站汽油被盗,一些私家车的油箱也没有逃过窃贼之手。

据美国有线电视新闻网22日报道,从北部的华盛顿州到南部的佐治亚州,汽油偷窃案件屡见不鲜,作案手段五花八门,令受害者叫苦不迭。

迈克·格罗斯是威斯康星州一名汽车经销商。店里被偷过很多东西,像轮胎、方向盘、现金等,如今汽油也成了盗窃目标。当店内的机修工用起重机吊起一辆吉普车时,发现有人为偷汽油,在油箱上钻了一个洞。

得克萨斯州邓肯维尔一座加油站过去几个月里被偷走价值约2.7万美金的汽油。加油站老板曼迪普·辛格说,窃贼熟悉加油站的零部件和“钻系统漏洞”。警方正在着手破案。德州休斯敦一个加油站老板说,他的加油站3天里被偷走1000加仑汽油。

佛罗里达州农业和消费者服务部说,上周有两人因涉嫌以欺诈手段偷窃汽油被逮捕。在北卡罗来纳州一座加油站,一伙窃贼利用一种装置绕过支付系统,在45分钟里偷走将近400加仑汽油。

很多私家车也没能幸免。在内华达州,两名嫌疑人在周大白天在一辆停放的小型货车油箱上钻洞偷油,当时车主就在车内。宾夕法尼亚州一户民宅的摄像头拍到,有人手拿电钻和桶走到一辆汽车旁,偷走汽油。

据美国有线电视新闻网报道,美国油价过去一年里持续上升,近来受俄乌冲突影响更是达到创纪录高位。

美国汽车协会数据称,近日常美平均汽油价格一度升至每加仑4.33美元,22日仍处在每加仑4.24美元的高位,与一年前每加仑2.76美元相比,如今全美平均汽油价格已上涨逾50%。(新华社专特稿)

# 以色列南部发生袭击事件 致4死2伤



这是3月22日在以色列贝尔谢巴的袭击现场拍摄的受损车辆。以色列警方22日说,该国南部城市贝尔谢巴当天发生一起袭击事件,造成4人死亡、2人受伤。新华社发

新华社耶路撒冷3月22日电 (记者 尚昊 王卓伦)以色列警方22日说,该国南部城市贝尔谢巴当天发生一起袭击事件,造成4人死亡、2人受伤。

以色列警方在通报中说,22日下午,一名袭击者在贝尔谢巴一个加油站持刀袭击一名平民,随后驾车在一座购物中心附近撞倒一人,又前往另一座购物中心刺中多人。周围民众随后开枪击中袭击者将其制伏。

据以色列急救组织“红色大卫盾”的消息,此次袭击事件中1人当场死亡,3人送医后不治身亡,另有2人受重伤,但伤势稳定。此外,袭击者在中枪后因伤势过重死亡。

据以色列媒体报道,袭击者是居住在当地的一名以色列籍阿拉伯人,是极端组织“伊斯兰国”支持者,曾因涉嫌与该组织有联系而被捕。以警方目前正在事发区域进行搜查,以寻找可能的同伙。

以色列总理内塔当天在一份声明中说,以色列安全部队处于高度戒备状态,将“严厉打击恐怖分子和协助他们的人”。以色列国防部长甘茨表示,以色列国防军和安全部队将采取一切手段“尽可能防止恐怖事件发生”。

# 俄罗斯拟推系列措施应对制裁冲击 将涵盖药品进口、中小企业和地区发展、电力行业等多个领域

新华社北京3月23日电 据俄罗斯塔斯社报道,俄罗斯总理米舒斯京22日表示,俄罗斯政府计划出台支持经济的一系列措施,以应对西方制裁对俄经济造成的冲击。

米舒斯京说,相关措施将涵盖药品进口、中小企业和地区发展、电力行业、设计开发等多个领域。

在药品进口方面,俄政府计划通过简化注册程序、便利采购程序、向制药商和分销商提供贷款利率补贴等方式,支持药品和医疗器械进口。俄政府同时还将进一步实施药品和医疗产品进口替代计划,以确保在任何制裁之下,民众都能够买到必需的药品。

在中小企业和地区发展方面,俄政

府拟扩大对中小企业支持,提供相关担保协议,降低投资门槛,扩大获得联邦工业和科技园区创建补贴的地区名单,提高小企业参与积极性,启动能更好满足特定地区需求的项目。

在电力行业,相关措施将支持计划近期建设新电厂或增加产能的公司。

在设计开发方面,俄政府将通过一

项特别计划,以快速建立原先依赖进口的材料和工业部件生产能力。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,美国等西方国家对俄施加多重制裁。相关制裁给俄经济带来冲击,同时加剧国际金融、大宗商品市场波动,西方国家经济也不可避免遭到制裁反噬。